## Консультация для сайта на ноябрь «Что надо знать о своем ребенке». подготовил- Карамушко Л.Ю.

В детстве закладывается все то, что потом будет составлять суть человека, его личность. Мудрый родитель и педагог подобен архитектору, который проектируя новое здание, хорошо представляет не только фасад, но и весь интерьер. То, что взрослые вкладывают в ребенка с раннего детства, сохраняется в нем, как в копилке, на долгие годы, переплавляясь в черты характера, качество личности, формируясь в привычки и навыки.

Но иногда мы, не зная будущего своего ребенка и не познав его настоящего, строим слишком грубую схему, идеальную модель, готовим ему в честолюбивых мечтах своих и радужных надеждах такие роли, с которыми когда — то не могли справиться сами. Не нужно быть большим знатоком человеческой природы, чтобы понять: биологические и социальные законы перепрыгнуть невозможно, психика развивается в определенной последовательности.

Каковы же они, главные задачи детства? Ребенку для полноценного развития необходимы:

- Нормальные родители;
- Хорошие условия жизни и воспитания;
- •Полноценное общение со сверстниками и взрослыми;
- •Постоянная, активная, соответствующая возрасту деятельность.

Могучая потребность в деятельности — вечный двигатель развития человека. Мудрость развития состоит в том, что для каждого возраста характерен не только определенный состав видов деятельности, но и существует самая главная, как говорят психологи, ведущая. Именно в ней развиваются те процессы, которые подготавливают ребенка к новой, высшей степени его развития. В дошкольном возрасте — это игровая деятельность, в младшем школьном — учебная.

Нарушения нормального развития ребенка наступают, когда нет согласия между воспитателями, папой и мамой, между родителями и педагогами, когда разрушается цепочка преемственности. И тогда происходит то, что называется дезинтеграцией личности. Проще говоря, ребенок уподобляется «возу, который тянут в разные стороны». Тогда развитие буксует или отклоняется в сторону.

Линия отклоняющегося поведения нередко берет свое начало в раннем детстве и при стечении неблагоприятных обстоятельств приводит в конечном итоге к стойкой недисциплинированности, проступкам и другим формам антиобщественного поведения в подростковом возрасте.

Педагогическая запущенность – это состояния личности ребенка, вызванное недостатками развитии, поведении, деятельности И отношениях, его педагогическими причинами. Это быть обусловленных ΜΟΓΥΤ нравственное нездоровье самой семьи, изъяны семейного воспитания, недостатки и ошибки детского сада и школы.

Прежде всего, надо устранить наши, взрослые ошибки. Добрым, разумным, щадящим отношением вывести ребенка из состояния дискомфорта (чувства ненужности, незащищенности, заброшенности, неполноценности, безрадостности, безысходности) и только затем (или одновременно с этим) помочь ему добиться успеха

в самом трудном для него деле, вызвать желание стать лучше, сформировать веру в себя, свои силы и возможности

## Памятка «Чтобы воспитать Человека» Нужно!

- 1. Принимать ребенка таким, каков он есть, чтобы при любых обстоятельствах он был уверен в неизменности вашей любви к нему.
- 2.Стремиться понять, о чем он думает, чего хочет, почему ведет себя так, а не иначе.
- 3. Внушать ребенку, что он все может, если только поверить в себя и будет работать.
- 4. Понимать, что в любых проступках ребенка следует винить прежде всего себя.
- 5.Не пытаться «лепить» своего ребенка, а жить с ним общей жизнью: видеть в нем личность, а не объект воспитания.
- 6. Чаще вспоминать, какими были вы в возрасте вашего ребенка.
- 7. Помнить, что воспитывают не ваши слова, а ваш личный пример. Нельзя!
- 1. Рассчитывать на то, что ваш ребенок будет самым лучшим и способным. Он не лучше и не хуже, он другой, особенный.
- 2.Относиться к ребенку как к сбербанку, в который родители выгодно вкладывают свою любовь и заботу, а потом получают ее обратно с процентами.
- 3. Ждать от ребенка благодарности за то, что вы его родители и выкормили: он вас об этом не просил.
- 4.Использовать ребенка как средство для достижения пусть самых благородных, но своих целей.
- 5. Рассчитывать на то, что ваш ребенок унаследует ваши интересы и взгляды на жизнь (увы, они генетически не закладываются)
- 6.Относиться к ребенку как к неполноценному человеку, которого родители могут по своему усмотрению лепить.
- 7. Перекладывать ответственность за воспитание на педагогов, бабушек и дедушек.